

## 高新区济东中学师生走进革命教育基地缅怀先烈

# 纪念馆里,他们追忆先烈事迹



师生近距离了解革命英烈事迹。

本报济宁4月9日讯(记者 孔茜 通讯员 夏传玉)为弘扬爱国主义精神,继承和发扬老一辈革命家的光荣传统。4日,济宁高新区济东中学的40余位党员教师代表、团员以及少先队员代表相继前往金乡县羊山革命烈士陵园、鲁西南战役纪念馆、王杰纪念馆,开展以“缅怀先烈精神 继承先烈遗志”为主题的清明节祭奠英烈活动。

当日,走进羊山革命烈士陵园,党员及团员代表们纷纷向革命烈士行礼致敬、默哀、敬献花篮和鲜花,并重温了入党团誓词。“队员应继承革命先辈的优良传统,从一点一滴的小事做起。”济宁高新区济东中学党支部书记刘利华结合当年的历史和当前强军战略,号召全体党员和团员、少先队员踏着革命烈士的足迹,努力学习,为中华民族伟大复兴而奋发图强。

“近距离聆听革命先烈舍生忘死、英勇斗争的事迹,让我们特别受震撼。”在随后的鲁西南战役纪念馆参观中,不少学生表示自己感触颇深,深刻体会到了革命先烈用宝贵的青春和热血捍卫了祖国的统一与领土完整的革命精神。而后,在参观王杰纪念馆时,全体师生又在讲解员的讲述中,重温了王杰的英雄事迹,追忆王杰“在荣誉上不伸手,在待遇上不伸手,在物质上不伸手”的高尚品格,感怀王杰“一不怕苦、二不怕死”的血性胆魄。

据了解,通过本次系列活动的有效开展,全体师生纷纷表示要继承先烈优良传统,发扬先辈不怕吃苦、勇于奉献的精神,用丰富的知识武装自己,保持奔跑者的姿态、搏击者的状态、争先者的心态,开拓进取,努力奋斗,创造更美好的生活。

## 高新区郭厂小学百余师生走进孟良崮战役纪念馆

# 缅怀先烈,唱响《我和我的祖国》

本报济宁4月9日讯(见习记者 张慧 通讯员 崇志远) 5日,济宁高新区郭厂小学开展了“孟良崮战役纪念馆祭奠革命先烈”活动。当日,郭厂小学百余名师生共同走进孟良崮战役纪念馆,通过现场参观、向烈士敬献花圈等形式感受民族精神,缅怀革命先烈。

“孟良崮战役基本粉碎了国民党对山东解放区的重点进攻,战役的胜利打乱了国民党军队在山东的重点攻击部署。”纪念馆内,同学们跟随工作人员的讲解听得专心致志,不时拿出笔记录着。通过对馆内大量的图片、实物的参观,现场同学收获良多。

在烈士墓地,同学们向革命先烈敬献鲜花,并向战争中牺牲的革命先烈鞠躬默哀,以此表达对革命先烈的崇高敬意。随后,现场全体师生们集体参观了“沂蒙情”雕塑园,了解革命先辈的抗战事迹。“在这里,我们感受到革命先烈不屈不挠,顽强拼搏的力量,这也是我们中国



郭厂小学百余师生走进孟良崮战役纪念馆。

人的精神!”现场学生纷纷表示。

“我和我的祖国,一刻也不能分割……”在孟良崮战役纪念馆广场上,郭厂小学全体师生怀揣着对革命先烈的崇高敬仰和对祖国繁荣富强的美好憧憬,一首《我和我的祖国》在广场上

唱响。

“本次活动,学生们沿着先辈们的足迹,领略到了先辈们顽强拼搏和英勇不屈的革命精神,思想得到了升华,树立了深厚的爱国情感和为实现中国梦奉献出自己力量的决心!”郭厂小学学校负责人表示。

## 清明三天小长假 科技馆迎客2.5万

本报济宁4月9日讯(记者

王博文) 刚刚过去的清明小长假,不少市民选择在家门口踏青游玩。期间,位于高新区的济宁科技馆更是成为了广大家长带孩子最爱去的场所之一。7日,记者从济宁科技馆获悉,今年清明小长假,科技馆迎来了春节假期过后的首场客流高峰,三天累计接待游客2.5万人次,科技馆众多的科普活动已然成为市民出游的不错选择。

科技馆的单日客流高峰在清明小长假的第二天,当日共接待游客近1万人次。科技馆在当日推出的全新活动“游春说”鉴赏活动,成为了最受孩子欢迎的科普文化活动之一。鉴赏活动课上,科技馆工作人员对《游春图》《洛

神赋图》《溪山行旅图》等古代名画进行赏析,从中国画构图、色彩、笔法等方面介绍了鉴赏的基本要点,深入浅出,生动易懂,不仅提高了市民对美的鉴赏能力,也通过活动的开展提升了市民对于中国绘画的文化自信。

除了“游春说”鉴赏活动,科技馆在清明小长假期间还精心策划安排了一系列科普活动。会说话的展品、科学实验室每天都在上演,生动有趣的科学小实验让观众朋友们收获颇丰,称赞连连。手工艺术、亲子蛋糕DIY、语言思维训练站、智慧数独等公益课堂活动同样颇受欢迎,场场座无虚席,得到市民的一致好评。

## 高新区宣传拒乘“黑车” 没收136个出租标志灯

本报济宁4月9日讯(记者

邓超 通讯员 马朋) 4日上午,济宁高新区交通运输管理局在人民医院东院区组织开展了以“珍爱生命 拒乘‘黑车’”为主题的宣传活动。

此次活动主要通过悬挂标语、宣传展板和发放宣传资料等形式,并通过人民医院东院区宣传平台向广大群众广泛宣传“黑车”的危害性和打击“黑车”的举措。活动现场,工作人员边向群众发放宣传资料,边宣讲乘坐“黑车”的危害,并耐心解答群众的咨询。旨在通过宣传引导群众拒乘“黑车”,不断提高安全出行意识和自我保护能力。

为保证活动有效开展,高新区交通运输管理局认真分析了全区“黑车”活动的规律和特点,制定出台了《集中整治“黑车”非法从事出租客运经营行动方案》,要求各交通管理所认真梳理排查“黑车”及“黑车一条街”。实行定街、定岗、定人,通过加大路面检查执法力度,严厉查处未经许可从事道路运输经营活动行为。

活动从3月11日开始,截至目前,共出动车辆186台次,人员264人次,劝导、劝离非法从事出租客运经营车辆100多台次,没收出租车标志灯136个,处理“黑车”投诉3起,辖区客运出租市场环境得到明显改善。



## 走进尼山 感知文化

7日,济宁高新区济东中学开展了2019年研学行——走进尼山圣境活动,近150名师生、家长一同走进尼山,漫步夫子长堤、观看孔夫子临川一叹的孔子湖、参观大学堂等。他们身着汉服,在朗朗诵读声中体会儒家文化经典,在亲身体验中感受国学文化的雅致和风骨,在祭祀活动中知礼、感恩、明智,从而进一步深入了解孔子与儒家文化。图为研学行活动现场。本报记者 孔茜 通讯员 夏传玉 摄